
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.    28  del   17/09/2015 
 

 
OGGETTO : COMMISSIONE  GIUDICI  POPOLARI - SURROGA COMPONENTE 

COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI 
 

L’anno  duemilaquindici, addì  diciassette, del mese di  settembre, alle ore  21 e minuti  
00,  nella sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione  di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   8   3 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



   

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche e integrazioni, 
che testualmente recita: 

«Art. 13 - Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 
In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione 

composta del Sindaco o di un suo rappresentante e di due Consiglieri 
Comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in 
possesso dei requisiti indicati rispettivamente dagli artt. 9 e 10 della presente 
legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolare nelle Corti di Assise e 
nelle Corti d’Assise di appello. Qualora l’Amministrazione Comunale sia sciolta, 
gli elenchi sono formati da una commissione composta del commissario 
governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati dal Pretore.»; 

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 del 06/06/2014, esecutiva, di nomina 
della commissione giudici popolari nelle persone dei Consiglieri Giuseppe Domenicale 
(gruppo di maggioranza) e Ilaria Oliaro (gruppo di minoranza); 

Rilevato che il Consigliere Giuseppe Domenicale ha rassegnato le dimissioni ed è stato 
surrogato, con deliberazione C.C. n. 26 del 01/08/2014 esecutiva, dal Consigliere Ornella 
Stocco, e per ciò lo stesso è decaduto automaticamente quale componente di 
maggioranza della commissione per la formazione e l’aggiornamento dell’albo giudici 
popolari; 

Visto che il capigruppo di maggioranza, per la surroga del componente succitato, ha 
proposto la votazione a scrutinio palese del Consigliere Sara Cabrino in rappresentanza 
del gruppo di maggioranza; 

Vista la legge 10 aprile 1951, n. 287, recante: “Riordinamento dei giudizi di assise” e 
successive modificazioni; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali” e successive modificazioni; 

Con voto unanime favorevole ottenuto nei modi e forme di legge; 

 

D E L I B E R A 

 
Di surrogare l’ex Consigliere Giuseppe Domenicale della Commissione comunale per 

la formazione e l’aggiornamento degli Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle 
Corti di assise d’appello, con il Consigliere Comunale Sara Cabrino in rappresentanza del 
gruppo di maggioranza. 

 

 
 
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

  
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 
267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  
www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


